

ȘTIINȚA de a imita natura

Satul Tarcău învâltit într-o tăcere densă, ni se pare un cadru optim pentru existența unei stațiuni de cercetări piscicole. Poziția dealurilor stă ucinătoare stațiunii, înconjurată-o cu priveliști verzi, reconfortante. Stațiunea, o clădire modestă, arată a avea stăpini gospodari. A fost ușor să cunoaștem întreg personalul stațiunii care deși nu-i numeros, e suficient. Dna. Teodora Matei (el - inginer șef, directorul stațiunii, ea - inginer asistent) și moș Munteanu. Stațiunea are în moș Munteanu „decanul de vârstă”. Moș Munteanu vestitul pescar al apelor Tarcăului, îndrăgostitul de natură, a cărui existență, de la cămașă proaspătă și până la ozi și îmbrăcăminte de apă, izvorăște din inima științei, a devenit piscicultorul stațiunii.

Trei autentice pasiuni s-au unit într-o activitate de căutare, de experiențe care în anii de existență ai stațiunii - puțin, la număr - a fost deosebit de fructuoasă. Prima întreprindere pusă la cale de Moș Munteanu și predecesorii stațiunii. Răspunsul, realitate o prelegere cuprinzătoare, îmbina exaltarea, florile îndrăgostitului de natură cu deplină stăpânire a datelor științifice.

Natura, fie spre desăvârșire, fie spre împănare și a dăruit apelor de mult o populație de pește abundentă și variată. Treptat, bogăția și varietatea de pește a apelor de munte a fost pusă în pericol de exploatarea pădurilor, de apariția implicită a plutărilor și în multe locuri de pasturi pescărești exagerate. Era firesc ca omul acela căruia natura, nu fără ostilitate și opunere, i s-a supus treptat, de-a lungul oviului său, să-i vină în ajutor. Omul, căruia auzul și frumusețea naturii i-a oferit atâtea satisfacții, era solicitat să lupte pentru păstrarea naturii în viitor. În plenitudinea bogățiilor și pitorescului ei. Sint două sute de ani și mai bine de la descoperirea umană, descoperirea nu tânăle naturii și ajungând la înțelegerea unor noi legi ale ei, a imaginat realizarea în condiții artificiale a înmulțirii peștilor din familiile salmonidelor (familiile păstrăvului). Poate pare paradoxal, totuși, începutul în domeniul înmulțirii artificiale a peștilor l-a făcut călugărul Don Pichon care, teoretic, în numele convingerilor lui religioase, apăra neputința conștiinței lumii aferice ca lumea e dotată de o viață divină, o dată pentru totdeauna. Sint mai bine de două sute de ani de când, pe Coasta de Azur, în mitropolia Monbar, călugărul Don Pichon, prin activitatea practică, prin experiențele sale, își contrazicea și își punea sub semnul întrebării propriile convingeri filozofice idealiste călugărul Don Pichon, un mare pasionat al pescuitului, s-a lăsat pradă curiozității lui care l-a împins spre înțelegerea tainele ale naturii. Preocupat de viața peștilor ajungând la înțelegerea condițiilor, înmulțirea condiționată de intervenția omului. Cercetările călugărului Don Pichon au rămas totuși un început modest până la descoperirea cutiei de reproducere, realizată de savantul Lud. De atunci, o pleiadă de bogății de continuatori ai încercărilor lui Don Pichon, aflați pe diferite continente, cuprinși în diferite hotare, au înălțat din căutărilor și descoperirilor lor științific salomonice.

Măturie a tuturor frământărilor gândirii umane închinată acestor preocupări, ne-au apărut zeci de volume ale cărora file curg, scrisul multor limbi și care umplu rafturile încăpătoare din bibliotecă stațiunii. Biblioteca este singurul colț din stațiune unde domnește polioromia. În rest, albul domnă aproape obsedant, mărșăluțind grăpa pentru o atmosferă de laborator. Microscopul, atârnat, prin culoare, în lăcașul său, are o notă gravă în acest decor. Lentilele microscopului oferă soților Matei priveliști de a pătrunde într-o lume tănuțului ochiului liber. Această lume complexă și pasionantă trebuie săpănată gândirii omului, trebuie guvernată de voința lui. Microscopul, acești ochi îndreptați pentru lumea organismelor invizibile, ajută să se găsească înțelegerea complexă de condiții artificiale în care یرela în perioada de incubație și se transforme în pui de apă. Seta de nouăzeci - cinci de incubație a milioane de pui de păstrăv, îndrăgostitului de natură, a devenit un mijloc artificial, solicită cel mai mult exigențele inginerilor Matei. Temperatura care se cere ușor variabilă, proporțională cu înălțimea în timp, nu suportă fluctuațiile, Săptămânile de incubație, săptămânile creației, sint pline de emoții pentru cei doi Matei. Odată născuți, generația de milioane a minusculilor jințe vii este supusă unor condiții noi care favorizează creșterea. Noua lor locuință poartă un nume sugestiv, explicativ: platforma de puiet. Platforma de puiet este „domeniul” moșului Munteanu.

Despre „domeniul” lui (așa-si numeste sfera de preocupări) moș Munteanu poate spune „puține da-nasmanții”: eu creșc „copiii” în moșturoși și-s deseli doar la oare rece și timpide. Muind-si degetul gruu intr-unul din micile bazine de lemn, ne asigură că, de multe ori într-o zi, măsoră temperatura apelor potrivit-o pe placul puietor Condițiile artificiale din platforma de puiet devin treptat tot mai fidele celor naturale. Puii în creștere sint pregătiți pentru viața Luna din platforma de puiet mărește puii de la mărimea unui ac, la mărimea unui creion. În tot acest timp, în marile bazine artificiale li se pregătesc condiții identice celor naturale spațiu bogat, vegetație acvatică variată, apă extrem de rece în continuă mișcare. Iau astfel contact cu mediul existenței lor viitoare.

Rod bogat umple bazinele, pe celi de puiet și reci în lipsa peștilor pe ați de viu de animale, de prezența lor. (O asemenea bogăție de pește ar provoca o satisfacție altă de intensă unul parmasionat pescar amator înclt l-ar putea fi fatal).

Ne-am obișnuit să asociem pieșchele ale repertoriului shakespearian de numele unor interpreti excepționali, care au dat o nouă viață eroilor plămădiți de „marle Will”, „Hamlet” sau „Othello”, „Regele Lear” sau „Romeo și Julieta” ne-au rămas în amintire ca mari creații actoricești: vorbim despre Hamlet-Lawrence Olivier sau despre Othello-Mordvinov.

Sub acest raport, filmul „Othello” realizat de studiourile sovietice ne rezervă o surpriză. În acest caz trebuie vorbit nu despre viziunea interpretului, ci în primul rând despre regizor, pentru că tot ceea ce îi transmite de astă dată „Othello” se leagă indisolubil de creația regizorului Serghei Lutkevici. Desigur, el s-a bizuit pe aportul unor interpreti sensibili și receptivi - în special Serghei Bondarcuk (Othello) și Andrei Popov (Jago) - o muzică inspirată a lui Aram Hacıaturian, pe arta cu totul remarcabilă a operatorului E. Andrikanis. Dar tot și-au unit talentul pentru a pune în valoare concepția scenaristului și regizorului Lutkevici. Poate pare paradoxal, dar după acest film vom pomeni probabil despre Othello-Lutkevici, deși nici nu știm măcar cum arată la față.

În viziunea lui Serghei Lutkevici filmul unește respectul pentru sensurile fundamentale ale textului cu o tratare originală, dinamică, întru totul cinematografică a tragediei, ale cărei proporții capătă un relief aparte pe ecran. Cum este de închipuit, scenariul filmului nu putea cuprinde întreg textul tragediei, ecranul însoțindu-ne pasaje întregi comprimate

„Știința tineretului”
Pag. 2-a 31 august 1956

Grija pentru om



Un telefon, un răspuns afirmativ și peste câteva minute auto-salvarea intră pe aeroport și se oprește alături de un mic avion pe care strălucete în soare o cruce roșie. Targa pe care se află micul Constantin Stan este coborâtă cu grijă din mașină. Sorulii Jena Văleanu și Nina Verejan sint deosebit de atente deoarece pacientul nu trebuie zdruncinat. Și în timp ce pilotul deschide carlinga avionului lată-l pe Constantin Stan treind din auto-salvare în avion. Cazul său a fost grav. A fost adus cu avionul de la Constanța și pe aceeași cale se înalță acum, după operație.

Correspondenți
VALERIU LAZĂROV
RODICA PALĂRIERU

Avansuri mari și avansuri mici

Nici un colțșor de loc din vatra întinsă a colectivității și nici un lan de grâu sau cub de porumb n-a rămas necălit și nemuncit și de Maria Ciutacu. Creșterea neșpus de frumos recolta și odată cu ele snoavele, glumele hazlii și bucuria colectivității. Dar nici Maria Ciutacu nu se lasă mai prejos. Și ea, la fel ca ei, știa să înveselească inimile.

— Rău faci tu, Marie, de nu-ți clădești un rost al tău — îi spuneu colectivității cteodată.

— Ba, că nu-i tirziu, le răspundea ea, stăpînită de un gînd. În pas cu vremea, se înălțau și faptele. Utemiștii li încredințaseră cele mai bune terenuri agricole, necar Tînărul Steril Alexandru mergea cu oile pe cîmp și nici nu-i pîsa de cel din gospodăria colectivă. Maria Lucia Florea se arătă pe la gospodărie numai atunci cînd nu avea altceva de lucru. Greu își arăta fața în gospodărie și tinerii care aveau de lucru. Maria Ciutacu se măsurau și în munca cu tinerii.

Și cum e și normal o asemenea activitate nu-i lipsită de necazuri. Să vezi ce s-a întîmplat. Într-o zi din zile ea poposi într-o grupă cu un grup de tineri pe vatra satului ca să plivească grîul.

— La priviți, măi băieți, ce boğăție se ascunde în locul ăsta, îi se adresă ea tinerilor după ce privi lanul stufos și des ca perla.

În vreme ce tinerii începeau să plivească cele 30 hectare de grîu li se dădu de știre că Sterilul al lui Alexandru, împreună cu Maria Lucia Florea, Vasilia Nicolae, Mihai Lazăr, Anica Dincă și Paul Zavracu s-au răzîndit, spunînd că n-au vreme să vină la muncă.

Nu-i lasă treburile lor, măi tate! sint încurcați la alții — și paznicul obștii comunale, care le adusea vestea, se depărta.

— Asta nemulțumi pe toți tinerii. În vreme ce se întorceau de la plivitul grîului, Maria Ciutacu se abătă pe la Anica Dincă și Paul Zavracu. Discuția dintre ei se dovedi fără folos. Ei știa una și una:

— Să-ți vezi măi inți de-ale tale, să nu ceri socoteală altora, se înfocă la para focului Anica lui Dincă.

Să-mi văd de-ale mele, nimic de zis dar v-ai înscris în gospodărie ca să muncim... — Ba să muncescă Tudor al lui Biciu și cu lon al lui Raiu, că nu-s buni de altceva, se înălță răzînd.

— Dar cînd n-o să primim bucate, tot așa o să ziceți? Hai, spune!

— Ce te privește pe tine de altul? Inți să vedem ce-o să primim voi, aia harnic!, se îndirji mai mult Anica lui Dincă.

De atunci, Maria Ciutacu nu mai avea liniște. Nu se simțea în larg și sub povara unui amarnic necaz. Tînărul Steril Alexandru mergea cu oile pe cîmp și nici nu-i pîsa de cel din gospodăria colectivă. Maria Lucia Florea se arătă pe la gospodărie numai atunci cînd nu avea altceva de lucru. Greu își arăta fața în gospodărie și tinerii care aveau de lucru. Maria Ciutacu se măsurau și în munca cu tinerii.

— Nu-i lasă treburile lor, măi tate! sint încurcați la alții — și paznicul obștii comunale, care le adusea vestea, se depărta.

— Asta nemulțumi pe toți tinerii. În vreme ce se întorceau de la plivitul grîului, Maria Ciutacu se abătă pe la Anica Dincă și Paul Zavracu. Discuția dintre ei se dovedi fără folos. Ei știa una și una:

— Să-ți vezi măi inți de-ale tale, să nu ceri socoteală altora, se înfocă la para focului Anica lui Dincă.

cu care puternicele mîini negre ale matorului se joacă cu degetele fine, prelungi ale Desdemonei sint eclipsate de momentele cînd Othello, orbit de gelozie, își bruschează și își jignesc soția. Serghei Lutkevici a urmărit mai ales felul cum lucrează otrava turnată de Jago în sufletul lui Othello, neglijînd — cu premeditare așa zice — redarea întregii pozții a despotului lui Othello pentru Desdemona, chiar și atunci cînd amenințarea acțiunilor preștite de Jago, abia planează deasupra prospeții lor fericiți. Această explicație poate servi, cred, și pentru înțelegerea locului pe care-l ocupă Jago în film. De parte de a apare ca un „ageniu rău”, ca un diabolic maniac al înșelăciunii și deșăimării, Jago a fost văzut de Lutkevici ca un foarte pămîntean intrigant, înodînd zelos storiile urzelor sale pentru a-și satisface dorința de parvenire, setea de răzbunare. Dacă dimensiunile negative ale caracterului său nu s-aruda, iar unora dar pîrîu pe desoperire, în schimb autorul filmului i-a acordat lui Jago un loc central în conflict, în jurul său dezvoltîndu-se întreaga tragedie. De altfel, odată cu smulgerea măștii lui Jago de către Emilia, care-i deschide ochii lui Othello (luminele ce se aprind în privirile lui Bondarcuk dau senzația materială a deschiderii ochilor, de înțelegerii) matorul, eliberat de nefasta influență cu preluarea unei singure experiențe își exteriorizează în sfîrșit întreaga dragoste atîta timp pe puîn dezvoltată pentru înțelegerea sa.

Măreția prăbușită „a celui care a ucis din cinste”, a celui „care a fost odată Othello”, a celui care, copleșit de durere, știe că acum iubirea-i fără speranță, călîndu-se amar, dă un final tulburător filmului la monologul rostit de Bondarcuk înainte ca Othello să-și pună capul în vîșlele pentru a se alătura în zănelor iubitei sale, are sensul — ulmitor de clar re-

„Detalii...”

Scrisoare deschisă directorului întreprinderii „Filatura Romînească de Bumbac”
Mătura, mama educației?

Zilele trecute am vizitat „Filatura Romînească de Bumbac” din București. Peste tot tineri, Mi-a plăcut fabrica și mai ales oamenii. Tinerii săvîrșesc lucruri minunate. Le-am urmărit lucrînd după un nou sistem, mai bun. Aplicau metoda cunoscută sub numele de „minuirele corecte”. Unele mîini mici ale mamei Elena Orlanu, instructoroarea școlii U.T.M., dar te am eu în mîini! Și n-a mințit. În luna următoare i-a tăiat Je-Je prima. Și cu Maria Tudose a avut această mîinistă „neplăcută”. Rezultatul — tăierea primei.

Și, totuși, tovărășe director Bădăliș Aliman, cînd am observat că lucrurile au aici, în fabrica atît de dragă tinerului, o altă înfășurare. Asta se referă la metodele folosite pentru introducerea, acestui nou sistem de lucru.

S-a stabilit o perioadă de timp în care să se explice tinerilor, teoretic și practic, noile minuire. Au fost însă și fețele care n-au izbit să se înfășureze imediat rostul lor. Ce s-a întîmplat atunci? În loc să fie mai bine clarificate, tinerii au început a fi, în mod flegmat, sardonici. Treptat, treptat „la mătura”, tăierea ta-lonului de primă, sint două cîteva „metode” de acest fel. O asemenea practică nu are un caracter izolat, întîmplat, așa cum încearcă să o înfășureze tov. Octavian Georgescu, șeful secției. De „roadele” ei s-au bucurat tinerii Niculina Bratu, Veronica Iambuleschi, Gelina Văldimareu, Maria Maria, Maria Necula, Ana Omuș din școlbul II, Angela Buzescu, Maria Anghel, Elena Coman, din școlbul I, și altele. Convîngerea că „mătura este mama educației” nu o are numai tovărășul Georgescu, ci și maestrul Nicolae Elena Orleanu, instructoroarea mamei Orlanu și alți șefi mici, care s-au străduțit, pas-mi-te, să găsească ac-pentru „coșulcu retrograd-zil”.

Dar oare numai acestea se pot spune despre felul cum sint „educați” aici tinerii? S-au întîmplat lucruri și mai ști. Ulemista Artemiza Cimpeanu, maistrorița a unei brigăzi din școlbul I, din pricina unui diferend cu maestrul Emanoil Negulescu a fost găsită în mașină. Artemiza și-a spus pă-

idea pentru care se militază, oricît ar fi ea de justă, scade elanul tinerilor, jîrnează în realitate aplicarea metodelor înaintate de lucru. Munca le este dragă tinerilor, ea face parte din viața lor, din preocupările de fiecare zi, și dacă unii se lasă mai greu conștienți de eficacitatea unei noi metode, cu aceștia trebuie să se muncască cu răbdare, cu perseverență, cu dragoste toarășească.

De practicle existente la F.R.B. sintei răspunzător în primul rînd dumneaavoastră, tovărășe director, și colectivul de conducere al fabricii. Păcat că organele de conducere ale Ministerului Industriei Ușoare și C.C. al Sindicatului de specialitate nu v-au tras la răspundere. Dorii să educăm buni muncitori, disciplinați, activi? Lichidați metodele înapoate!

Un om și-a ieșit din fire...
Toți cîți îl cunoșc spun despre Ion Negulescu, tractorist frunțos la S.M.T.-Fetești, că e un băiat bun, vesel și foarte foarte calm. De-a cald, exasperant, de-a dreptul provocator. Se spune că situațiile cele mai dificile, necu-zurate dintre cele mai mari nu-i scot din fire. Din gura lui nu vei auzi niciodată o injură. Unii sint că s-au răzînd chiar că nu-i sint să injure. Cînd e totuși necojit și i se înfășurează ceva neplăcut, fluera. Fluera și cteodată jîrednează chiar și alte metode. Zilele trecute însă, Negulescu a fost de recunoscut. A injurat. S-a injurat așa cum nu s-a injurat niciodată și i-a injurat — și încă deasupra de vîrtos. Vestea acestui care pentru cel de la S.M.T. Fetești nu putea fi cu nimic mai puțin ulmitoare de-ît un cataclism, a făcut în numai cîteva minute înconjurul întregii stațiunii.

Înmărmurire generală. Multora nu le venea a crede. Ca într-un adevarat pelinaj în mașinile unui sfînt fu-cădor de minuni, oamenii au mers la fața locului, să vadă și să audă cu ochii și urechile lor. I-am urmărit și eu.

Intr-adevăr, minunea torul li ca și nou. Am

supra, scoaterea din producție în plină campanie a tractorului pe cel puțin 6 zile.

Dar juria lui Ion Negulescu govoni și mai de nestăbilit în momentul în care magazinerii li aduse noii segmenti. În primul rînd partea exterioră a segmentilor nu era finisată. La roada instructorul lor la „ogîndă” însemnă un uzaj de pește un milimetru. În al doilea rînd, segmentii nu au elasticitatea necesară, pot fi îndoiți, asemenea unor inele confecționate din cel mai inferior fier. Noi segmenti, ca și cei cu pricina, purtau marca: „M.S.-Roman”.

Ei, acum spuneți și dumneaavoastră, după ce v-am oferit aceste detalii, are ori nu dreptul Ion Negulescu să-și lasă din fire?

I. ȘERBU

Popas pe prispa trecutului

(Urmare din pag. 1-a)

toare vaale a tranșărilor, demu-milă în bulgărește Dolinarozente, am văzut presupusul mormînt al căpitanului itrace. Cripta a fost înțimplată descoperită în timpul delat de dolia război mondial. În cripta s-au găsit arme, por-doabe, monede și Schelbul. S-a pulverizat în cei două mii de ani, la prima vibrație de aer s-a sfărîmat și n-a rămas decît o pulbere fină de praf... În această cripta a fost înmormîntat regele ale cărui monede de aramă au ajuns pînă la noi.

Gradul de cultură din vremea lui, viața statală, se poate vedea și din fresca păstrată în condi-



O scenă din film

Suscitînd numeroase discuții înfierbîntate, unele în contradicție, filmul „Othello” este unanim recunoscut ca o reală bi-tinită a artei cinematografice ca gen independent (premiul I pentru regie acordat la Festivalul Filmului de la Cannes e o dovadă elocventă). El vine să se retrăieze serie de strălucite creații cinematografice cu care marii artiști contemporani din diferite țări ale globului cinstesc și fac să ră-lască mereu viața genului lui Shakespeare.

MIHAIL LUPU

Vizita tovarășilor Gh. Gheorghiu-Dej și Al. Moghioroș în Ucraina Sovietică

KIEV 30 (Agerpres). — TASS transmite: La 28 august Gh. Gheorghiu-Dej, prim secretar al C.C. al Partidului Muncitoresc Român, Alexandru Moghioroș, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romine, A. I. Kirilenko, prim secretar al C.C. al P.C. din Ucraina și un grup de specialiști în agricultură din R.P.R. pînă la Nicolae Giosan, membru supleant al C.C. al Partidului Muncitoresc Român, și-au continuat călătoria lor prin Ucraina. În dimineața zilei de 28 august ei au sosit din Harkov la Zaporozje.

Oaspeții au fost întâmpinați de A. I. Gaevoi, secretar al Comitetului regional de partid Zaporozje, M. A. Rudici, secretar al Comitetului orașenesc de partid Zaporozje, P. A. Vasilișev, și V. I. Sestopalova, vicepreședinte al Comitetului executiv regional, membri ai Biroului Comitetului regional de partid, A. A. Logvinov, șeful Direcției regionale agricole. Pionierii au oferit oaspeților buchețe de flori.

De la aeroport tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko și persoanele care li însoțesc au plecat la sovozhul „Peremoga” din raionul Vasilevka. Acesta este o mare gospodărie pentru creșterea animalelor avind o suprafață de 7.560 de ha. Sovozhul are peste 1.700 de capete de vite cornute mari, aproximativ 1.400 de porci. În primele zece luni ale anului economic cantitatea mijloacelor de lapte dată de o vacă a atins 3.078 kg. — cu 560 de kg mai mult decît cantitatea obținută în aceeași perioadă a anului trecut.

Recolta medie a pășoselor este de 24,8 centele pe hectiar. V. I. Ceaplenko, directorul sovozhului, și P. I. Cervenko, șeful direcției regionale a sovozhurilor, au pus la curent pe oaspeți cu activitatea gospodăriei.

Tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko, A. I. Gaevoi, A. A. Logvinov și specialiștii în agricultură din R.P.R. au urmărit pe cîmp modul cum funcționează combina „Sk-26” cu care în acest timp era recoltat porumbul pentru siloz. În sovozh muncile sînt în toi: pe vaste suprafețe combinele „Ku-2” efectuează strîngerea în două faze a porumbului la maturitatea cerească apăsă.

Oaspeții au luat cunoștință de procesul însolțării porumbului în știuleți, au vizitat parcela de hibridare a porumbului unde se obțin semințe hibride „Vir-42”. În sovozh sînt semănate peste 1.200 de hectare de porumb, dintre care 400 de hectare sînt repartizate pentru parcela de hibridare.

Oaspeții au manifestat un mare interes față de metodele de producție a semințelor hibride și organizarea producției semințelor de porumb.

Oaspeților li s-a arătat îngrășarea pe grupe a porciilor cu foloșirea troacelor automate, ceea ce reduce simțitor brațele de muncă și prețul de cost al producției de carne de porc.

După ce au luat cunoștință de activitatea sovozhului, oaspeții și persoanele care li însoțesc au plecat în raionul Kamenka-Dneprovskala la sistemul de irigație „Kamensk Pod” unde se află construcțiile hidrotehnice pentru irigația a 16.000 hectare de pămînturi dintre care sînt deja irigate 9.000 de hectare.

Vizitînd stăruinea de pompare din Ivanovo oaspeții au plecat la colhozul „Lenin” din acest raion. Ei au fost întâmpinați de G. T. Klîșin, președintele colhozului, I. I. Maslișev, secretarul organizației de partid a colhozului, de membrii administrației și de activii de colhoznic. Ei au întâmpinat pe oaspeți cu aplauze călduroase. Poltriv vechiului obicei, bătrînul colhoznic I. P. Bilik

a întâmpinat pe tov. Gh. Gheorghiu-Dej cu pine și sare pe un ștergar brodat, iar pionierii au oferit oaspeților buchețe de flori și le-au prins în jurul gîtului cravate de pionieri.

Președintele colhozului G. T. Klîșin a vorbit pe larg despre activitatea artelorului agricol. Artelul are peste 5.300 hectare de pămînt, dintre care 1.100 de hectare sînt irigate. Oaspeții romini au manifestat un interes deosebit față de agrotehnica cultivării porumbului pe loturile irigate, precum și față de procedeele de irigație folosite în colhoz.

Conducerea colhozului a invitat pe tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko, A. I. Gaevoi, A. A. Logvinov și pe specialiștii în agricultură din R.P.R., precum și pe persoanele care însoțesc pe oaspeți, la un prînz. În cadrul unei convorbiri prietenești în timpul prînzului președintele colhozului G. T. Klîșin, agronomul V. E. Bondar, secretarul organizației de partid a colhozului, I. I. Maslișev, brigadierii și colhoznicii frunți au povestit despre activitatea lor, despre viața colhozului și perspectivele dezvoltării lui pe viitor.

Tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko, A. I. Gaevoi au urât colhoznicilor noi succese și mai mari în muncă.

Seara tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko, A. I. Gaevoi au urât colhoznicilor noi succese și mai mari în muncă.

Seara tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko, A. I. Gaevoi au urât colhoznicilor noi succese și mai mari în muncă.

Seara tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko, A. I. Gaevoi au urât colhoznicilor noi succese și mai mari în muncă.

Seara tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko, A. I. Gaevoi au urât colhoznicilor noi succese și mai mari în muncă.

Seara tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko, A. I. Gaevoi au urât colhoznicilor noi succese și mai mari în muncă.

Seara tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko, A. I. Gaevoi au urât colhoznicilor noi succese și mai mari în muncă.

Seara tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko, A. I. Gaevoi au urât colhoznicilor noi succese și mai mari în muncă.

Seara tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko, A. I. Gaevoi au urât colhoznicilor noi succese și mai mari în muncă.

Seara tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko, A. I. Gaevoi au urât colhoznicilor noi succese și mai mari în muncă.

Seara tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko, A. I. Gaevoi au urât colhoznicilor noi succese și mai mari în muncă.

Seara tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko, A. I. Gaevoi au urât colhoznicilor noi succese și mai mari în muncă.

Seara tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko, A. I. Gaevoi au urât colhoznicilor noi succese și mai mari în muncă.

Seara tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko, A. I. Gaevoi au urât colhoznicilor noi succese și mai mari în muncă.

Seara tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko, A. I. Gaevoi au urât colhoznicilor noi succese și mai mari în muncă.

Seara tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko, A. I. Gaevoi au urât colhoznicilor noi succese și mai mari în muncă.

Seara tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko, A. I. Gaevoi au urât colhoznicilor noi succese și mai mari în muncă.

Seara tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko, A. I. Gaevoi au urât colhoznicilor noi succese și mai mari în muncă.

Seara tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko, A. I. Gaevoi au urât colhoznicilor noi succese și mai mari în muncă.

Seara tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko, A. I. Gaevoi au urât colhoznicilor noi succese și mai mari în muncă.

Seara tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko, A. I. Gaevoi au urât colhoznicilor noi succese și mai mari în muncă.

Seara tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko, A. I. Gaevoi au urât colhoznicilor noi succese și mai mari în muncă.

Seara tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko, A. I. Gaevoi au urât colhoznicilor noi succese și mai mari în muncă.

Seara tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko, A. I. Gaevoi au urât colhoznicilor noi succese și mai mari în muncă.

Seara tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko, A. I. Gaevoi au urât colhoznicilor noi succese și mai mari în muncă.

Seara tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko, A. I. Gaevoi au urât colhoznicilor noi succese și mai mari în muncă.

Seara tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko, A. I. Gaevoi au urât colhoznicilor noi succese și mai mari în muncă.

Seara tovarășii Gh. Gheorghiu-Dej, Alexandru Moghioroș, A. I. Kirilenko, A. I. Gaevoi au urât colhoznicilor noi succese și mai mari în muncă.

De peste HOTARE

Sesiunea Camerei Populare a R. D. G.

BERLIN 30 (Agerpres). — TASS transmite: În cadrul celei de a 14-a sesiuni a Camerei Populare a R. D. Germaniei, L. Bolz, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și ministru al Afacerilor Externe al R. D. Germaniei, a prezentat declarația guvernamentală. În declarație se subliniază că în timp ce Republica Democrată Germană merge pe calea dezvoltării armamentelor pe calea dezvoltării industriei democratice, guvernul vestgerman duce politica înarmării, la atitudine împotriva interzicerii armelor atomice, împotriva reducerii efectivelor contingentelor americane, engleze și franceze din Germania occidentală. Interzicerea Partidului Comunist din Germania și luind măsuri împotriva celorlalte organizații muncitorești, guvernul vestgerman trece la folosirea metodelor fasciste. Guvernul R. D. Germaniei cereamă întregul popor german să depună eforturi comune pentru a împiedica reintineria militarismului german și de a asigura astfel pacea în Germania.

La începutul dezbaterilor, H. Matern, președintele sesiunii, a dat cuvîntul pentru a face o interpelare deputatului Homann (partidul național-democrat) Homann a declarat că ar vrea să facă lui W. Ulbricht, prim vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R. D. Germaniei, următoarea interpelare: Cum privește guvernul R. D. Germaniei problema reunificării Germaniei după ce guvernul Adenauer incluzind Germania occidentală în Nato, introducînd serviciul militar obligatoriu, interzicînd Partidul Comunist din Germania și luînd alte măsuri antidemocratice, și-a manifestat clar atitudinea sa negativă față de reunificarea pașnică a țării?

În continuarea dezbaterilor s-a dat cuvîntul lui W. Ulbricht pentru a răspunde la interpelare. El a spus între altele:

Impreună cu toți oamenii iubitori de pace, regretăm că actualul guvern de la Bonn respinge categoric unificarea Germaniei. Respingerea propunerii R. D. Germaniei de a se renunța la introducerea serviciului militar în Germania, de a nu se admite stocarea de arme atomice pe teritoriul Germaniei și de a se lua atitudine în favoarea reducerii efectivelor trupelor străine — toate acestea dovedesc că guvernul de la Bonn se situează pe o poziție potrivnică politicilor destinderii în cordării și este adversarul reunificării pașnice a Germaniei.

Referindu-se la interzicerea P. C. din Germania, W. Ulbricht a subliniat că acesta act este îndreptat în mod direct împotriva reunificării Germaniei, deoarece prin interzicerea P. C. din Germania guvernul de la Bonn declară în fața întregii lumi că intenționează să reprime forțele democratice în întreaga Germanie.

Interesele naționale ale poporului și patriei noastre, a declarat în continuare W. Ulbricht, cer:

1. — Limitarea forțelor armate în ambele părți ale Germaniei. Reținerea în rândurile forțelor armate poate avea loc numai pe baza de voluntariat.

După unificarea Germaniei a ceea ce din armă trebuie să facă parte dintr-o zonă de limitare a armamentelor. Efectivul armatei germane ar putea fi, de pildă, de cel mult 200 de mii de oameni.

2. — Îndepărtarea generalilor hitleristi și a celorlalți revanșardi din aparatul de stat și armată. Monopolurile de armament, care sînt purtătoare ale politicii revanșarde, purtătoare ale fascismului, trebuie să fie naționalizate.

3. — Retragerea treptată a trupelor străine de pe teritoriul Germaniei.

4. — Libertate pentru toate organizațiile democratice, anularea interzicerii Partidului Comunist din Germania; dizolvarea tuturor

organizațiilor și uniunilor militariste.

5. — Colaborarea dintre guvernul R.D.G. și guvernul R.F.G. În interesul apropiării celor două state germane; tratative între reprezentanții Camerei populare a R. D. Germaniei și Bundesratului de la Bonn, precum și între reprezentanții celor două guverne în problema reunificării Germaniei.

Dat fiind că guvernul Adenauer, din cauza dependenței sale față de monopolurile, de înarmare și de forțele militariste nu este dispus să se scese pe calea reunificării, care corespunde intereselor naționale și sociale ale poporului german, a subliniat W. Ulbricht, președintele pentru unificarea Germaniei se vor crea pe cit se vede atunci cînd populația Germaniei occidentale va trage concluziile din falimentul politicii adenaueriste, va sili guvernul adenauerist să demisioneze, va crea un guvern care să fie gata ca, împreună cu Camera populară și guvernul Republicii Democratice Germane, să rezolve pe cale pașnică sarcina națională.

Toți vorbitorii care au luat apoi cuvîntul s-au pronunțat în unanimitate în sprijinul declarației guvernamentale.

După discuțiile la primul punct de pe ordinea de zi deputații Camerei populare au adoptat în unanimitate o rezoluție prin care Camera populară aprobă declarația guvernului R. D. G.

În sesiunea din 30 august a Camerei populare a Republicii Democratice Germane, în centrul dezbaterilor s-a aflat problema dezvoltării continue a democrației în republică. Deputații au discutat proiectul de lege cu privire la drepturile și obligațiile Camerei populare față de autoritățile populare locale și proiectul de lege cu privire la organele locale ale puterii de stat. H. Matern, președintele ad-interim al Camerei populare a R.D.G., a prezentat o expunere de motive asupra acestor proiecte.

N. S. Hrușciov și N. A. Bulganin au primit delegația guvernamentală ceyloneză

MOSCOVA 30 (Agerpres). — TASS transmite: La 30 august N. S. Hrușciov, prim secretar al C.C. al P.C.U.S., a primit delegația guvernamentală a Ceylonului în frunte cu Sir Claude Corea. Delegația este alcătuită din G. B. Subasinghe, secretar parlamentar al ministerului Afacerilor Externe și ministerului Apărării; R. Coomaraswamy, ministru adjunct al finanțelor și D. Abelainghe, secretarul delegației.

La 30 august N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a primit delegația guvernamentală a Ceylonului condusă de Claude Corea, înaltul comisar al Ceylonului în Anglia, cu care a avut o convorbire.

Convorbirea lui N. S. Hrușciov cu un fruntaș laburist englez

MOSCOVA 30 (Agerpres). — TASS transmite: La 30 august N. S. Hrușciov, prim secretar al C.C. al P.C.U.S., a primit pe Thomas Dreyfus, membru al Comitetului național executiv al partidului laburist englez, care se află la Moscova și cu care a avut o convorbire.

Vizita președintelui Sukarno în U.R.S.S.

MOSCOVA 30 (Agerpres). — TASS transmite: La 29 august dr. L. N. Paler, ambasador extraordinar și plenipotențiar al Indoneziei, a oferit o mare recepție în cinstea președintelui Sukarno. La recepție au participat președintele Sukarno și persoanele care li însoțesc.

Din partea sovietică la recepție au participat: K. E. Vorosilov, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., N. A. Bulganin, N. S. Hrușciov și alți oameni de stat sovietici.

La 30 august, N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a oferit în Marele Palat al Kremlinului un dejun în cinstea președintelui republicii Indoneziei, Sukarno, care se află în Ununea Sovietică la invitația Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Lucrările Congresului Internațional al Studenților

PRAGA 30 (Agerpres). — Ceteba transmite: La 29 august, cel de al 4-lea Congres Internațional al Studenților și-a continuat lucrările.

A fost ascultat raportul comisiilor de validare. În raport s-a arătat că la lucrările Congresului participă 650 de delegați observatori și invitați din partea a 116 organizații studențești din 67 țări.

În după amiaza zilei de 29 august, comisiile și-au început lucrările. Discuțiile care au avut loc au demonstrat năzuința studenților spre unitate.

În Comisia pentru problemele studenților din țările coloniale, dependente și slab dezvoltate, delegatul canadian Smith a încercat să pondezească țările de democrație populară dar a primit replica cuvenită din partea unor membri ai comisiilor. Studenții țării coloniale au condamnat de asemenea acordul „no student” din statele occidentale de a determina stăruințele să renunțe la lupta împotriva colonialismului, sub pretextul că acesta nu ar constitui o activitate studențească.

Discuțiile pe marginea primului punct de pe ordinea de zi — cu privire la unitatea mișcării studențești s-au încheiat.

În sesiunea din seara zilei de 29 august, P. Copernicker, reprezentantul Federației Naționale a Studenților din Uruguay după ce a declarat că organizația de care o reține zintă este afiliată la „Secretariatul de coordonare al Confederației Internaționale Studenților brazilieni.”

dențești” (C.O.S.E.C.), și-a consacrat o mare parte a cuvîntării sale criticînd activitățile U.I.S.

G. Dileau (insula Martinică) care a luat apoi cuvîntul a declarat că datorita tuturor studenților este de a sprijini lupta anti-colonialistă. Reprezentantul studenților indonezieni, Jokusukudo, a subliniat că o mare unitate grup de organizații studențești, altui grup nu va da rezultate pozitive.

Cu mare atenție a fost ascultată cuvîntarea delegatului egiptean, S. Anb, care a vorbit despre lupta studenților egipțieni pentru libertatea lor și pentru independența patriei lor.

O. F. Reies (Cuba) și-a exprimat convingerea că unitatea poate fi obținută de baza unei largi colaborări între studenți.

O mare atenție a fost acordată cuvîntării reprezentantului studenților brazilieni. Pe de o parte, el a condamnat imperialismul și colonialismul, monopolurile, care înlăucesc bogățiile naționale ale țării, iar pe de altă parte a declarat că studenții brazilieni nu ar putea colabora cu studenții din țările lagărului socialist deoarece acolo „nu există libertăți democratice”. Reprezentantul Bulgariei care a luat apoi cuvîntul a invitat delegația braziliană să utilizeze Bulgaria pentru a lua cunoștință mai îndaproape de viața țării. Reprezentantul studenților portughezi a propus, în numele delegației sale, o întâlnire cu delegația braziliei pentru a discuta cu ce toate problemele care interesează pe studenții brazilieni.

24 de ore

MOSCOVA. — La 30 august N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., l-a primit pe dr. Akhtar Hussein, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Republicii Islamice Pakistan în U.R.S.S.

MOSCOVA. — La 30 august N. A. Bulganin, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., l-a primit pe dr. David M. Johnson, ambasadorul extraordinar și plenipotențiar al Canadai în U.R.S.S.

NEW YORK. — A fost dat publicității un comunicat în care se anunță că Comitetul național al Partidului Comunist din S.U.A. hotărît să convoace între 9 și 12 februarie 1957 congresul național al partidului.

DACCA. — Agenția France Presse anunță că primul ministru al Pakistanului de est, Abu Hossain Sarkar, a prezentat demisia guvernului.

GUATEMALA CITY. — După cum anunță agențiile occidentale, parlamentul Guatemalei intenționează să solicite concursul celorlalte republici americane în sprijinul unei cereri ca Hondurasul britanic să fie alipit la Guatemala.

PEKIN. — Potrivit relațiilor presei, oșlășii armatei populare de eliberare și organele securității publice, cu ajutorul populației, au arestat în provincia Sandun două grupuri de spionaj și membri de serviciu de spionaj american.

DJAKARTA. — Săptămîna trecută un avion necunoscut a lansat în partea de nord a Sumatrei arme și muniții destinate bandelor „Dar-ul-Islam”. În țările lansate cu parașuta, poliția a descoperit arme de fabricație belgiană.

„Știința tineretului”
Pag. 3-a 31 august 1956

Vestitori ai noului

Mîini de aur

Pietroșita pare a fi o așezare dintre cele mai pitorești de pe valea Ialomiței, merită ca numele să constituie un bogat izvor de inspirație pentru sensibilizarea muncitorilor care transmit din generație în generație frumoasele arte tesutului de covace. Falma Iscușinței lor s-a dus pînă la departe. Carpetele și covacele s-au făcut ani și ani așa cum s-a pomenit din bătrîni: la războaie muncitorii creiau un nume meritat industrial casnic locale.

Cu 5 ani în urmă, 27 țesătoare, înțelegînd nu numai gingașia culorilor pe care le îmblînau cu meșteșugul în zeci și zeci de covace, ci și preferențele vromurilor noastre, rosturile noi care se fuseseră într-o dată la altul al patriei, și-au durat un drum nou. Și-au adus războaiele laolaltă, începînd să lucreze în cadrul cooperativelor pe care au înființat și care le-au dat numele. Anul întâi.

Acum, încă înainte de a urca scara care duce în ateliere, auzi din strada cum se îmblînă bătăle războaielor cu voce puternică, melodiouă ale țesătoarelor. Nu mai sînt 27, cîte erau acum 5 ani, numărul țesătoarelor în colhoz, dar acestea peste 60 lucrează în secțiile înființate la Runcu, la Moreni, la Valea Tîrlim. Nici războaiele la care lucrează nu mai sînt aceleași; lată unul din cele 10 războaie noi, de o mărime aparte, la care fetele 3 cooperatoare și unde migăloasele modele devin opere de artă.

Responsabilă secției, tovarășa Natalia Marmandiu, nu se stiește să rostească cuvînt de laudă pentru dibăcitatea tuturor țesătoarelor și cu deosebire pentru Eugenia Mania și Maria Dicu, care sînt fruntașe pe unitate.

Într-o sală alăturată cîteva codane, printre care utemistele Olga Panstelion, Anastasia Iola, Maria Iile și altele sînt numai ochi și urechi. Una din cele mai pricepute țesătoare, Maria Gealoc, le explică pe îndelete A.B.C.-ul lucrului la gherghet Peste 5 luni, sfîrșind cursurile de calificare ele vor deveni lucrătoare.

Și cooperatoarele au cu ce se mîndri. Familia lor crește marea curînd au lua înființat o secție de țesut la Rta Alb. Planul pe semestrul I a fost depășit cu 9 la sută iar pe luna recuțut cu 21,6 la sută.

Cît de curînd vestea despre mințile de aur ale meșteșugurilor de aici va trece hotarele patriei, odată cu covacele lucrate de ele. Privind aceste obiecte, vei ouăta descoperiri, pe lângă bogățiile artei noastre populare și cîte ceva din înțînăsa patetă a naturii risipită durnic pe meșagurile Pietroșiei.

Correspondent
EMILIAN GEORGESCU

SPORT

Un meci cu istorie

Pe aeroplul oaspeții au fost întâmpinați de L. I. Naidek, secretar al Comitetului regional de partid din Odesa, M. I. Sivopal, vicepreședinte al Comitetului Executiv regional, P. A. Homko, secretar al Comitetului raional de partid din Berezovsk, M. M. Klîșin, președintele Comitetului Executiv raional, M. A. Posmitni, Erou al Muncii Socialiste, președintele colhozului „Budionni”, P. A. Pankov, directorul S.M.T.-ului din Șevcenko, și de alți reprezentanți ai raionului. Pionierii au oferit oaspeților buchețe de flori și le-au legat cravate de pionieri.

Oaspeții s-au îndreptat imediat spre ogorașele colhozului „Budionni”. Aici ei au vizitat semănăturile de porumb cu știuleți mari, semănăturile de mel, hîrșică, ogorașele dezmirșite de pe care s-a recoltat grîul de toamnă. După aceea oaspeții s-au îndreptat spre gospodăria colhozului unde li s-a făcut o primire cordială. P. G. Kalnicenko și N. G. Varda, cei mai în vîrstă membri ai artelului agricol, au oferit tov. Gheorghiu-Dej pine și sare, iar tinerii buchețe de flori.

Colhozul „Budionni” este unul dintre cele mai bune din Ucraina. El este o școală a experienței înaintate. Colhozul înșămîntează

SPORT

Un meci cu istorie

Pe aeroplul oaspeții au fost întâmpinați de L. I. Naidek, secretar al Comitetului regional de partid din Odesa, M. I. Sivopal, vicepreședinte al Comitetului Executiv regional, P. A. Homko, secretar al Comitetului raional de partid din Berezovsk, M. M. Klîșin, președintele Comitetului Executiv raional, M. A. Posmitni, Erou al Muncii Socialiste, președintele colhozului „Budionni”, P. A. Pankov, directorul S.M.T.-ului din Șevcenko, și de alți reprezentanți ai raionului. Pionierii au oferit oaspeților buchețe de flori și le-au legat cravate de pionieri.

Oaspeții s-au îndreptat imediat spre ogorașele colhozului „Budionni”. Aici ei au vizitat semănăturile de porumb cu știuleți mari, semănăturile de mel, hîrșică, ogorașele dezmirșite de pe care s-a recoltat grîul de toamnă. După aceea oaspeții s-au îndreptat spre gospodăria colhozului unde li s-a făcut o primire cordială. P. G. Kalnicenko și N. G. Varda, cei mai în vîrstă membri ai artelului agricol, au oferit tov. Gheorghiu-Dej pine și sare, iar tinerii buchețe de flori.

Colhozul „Budionni” este unul dintre cele mai bune din Ucraina. El este o școală a experienței înaintate. Colhozul înșămîntează

SPORT

Un meci cu istorie

Pe aeroplul oaspeții au fost întâmpinați de L. I. Naidek, secretar al Comitetului regional de partid din Odesa, M. I. Sivopal, vicepreședinte al Comitetului Executiv regional, P. A. Homko, secretar al Comitetului raional de partid din Berezovsk, M. M. Klîșin, președintele Comitetului Executiv raional, M. A. Posmitni, Erou al Muncii Socialiste, președintele colhozului „Budionni”, P. A. Pankov, directorul S.M.T.-ului din Șevcenko, și de alți reprezentanți ai raionului. Pionierii au oferit oaspeților buchețe de flori și le-au legat cravate de pionieri.

Oaspeții s-au îndreptat imediat spre ogorașele colhozului „Budionni”. Aici ei au vizitat semănăturile de porumb cu știuleți mari, semănăturile de mel, hîrșică, ogorașele dezmirșite de pe care s-a recoltat grîul de toamnă. După aceea oaspeții s-au îndreptat spre gospodăria colhozului unde li s-a făcut o primire cordială. P. G. Kalnicenko și N. G. Varda, cei mai în vîrstă membri ai artelului agricol, au oferit tov. Gheorghiu-Dej pine și sare, iar tinerii buchețe de flori.

Colhozul „Budionni” este unul dintre cele mai bune din Ucraina. El este o școală a experienței înaintate. Colhozul înșămîntează

SPORT

Un meci cu istorie

Pe aeroplul oaspeții au fost întâmpinați de L. I. Naidek, secretar al Comitetului regional de partid din Odesa, M. I. Sivopal, vicepreședinte al Comitetului Executiv regional, P. A. Homko, secretar al Comitetului raional de partid din Berezovsk, M. M. Klîșin, președintele Comitetului Executiv raional, M. A. Posmitni, Erou al Muncii Socialiste, președintele colhozului „Budionni”, P. A. Pankov, directorul S.M.T.-ului din Șevcenko, și de alți reprezentanți ai raionului. Pionierii au oferit oaspeților buchețe de flori și le-au legat cravate de pionieri.

Oaspeții s-au îndreptat imediat spre ogorașele colhozului „Budionni”. Aici ei au vizitat semănăturile de porumb cu știuleți mari, semănăturile de mel, hîrșică, ogorașele dezmirșite de pe care s-a recoltat grîul de toamnă. După aceea oaspeții s-au îndreptat spre gospodăria colhozului unde li s-a făcut o primire cordială. P. G. Kalnicenko și N. G. Varda, cei mai în vîrstă membri ai artelului agricol, au oferit tov. Gheorghiu-Dej pine și sare, iar tinerii buchețe de flori.

Colhozul „Budionni” este unul dintre cele mai bune din Ucraina. El este o școală a experienței înaintate. Colhozul înșămîntează

SPORT

Un meci cu istorie

Pe aeroplul oaspeții au fost întâmpinați de L. I. Naidek, secretar al Comitetului regional de partid din Odesa, M. I. Sivopal, vicepreședinte al Comitetului Executiv regional, P. A. Homko, secretar al Comitetului raional de partid din Berezovsk, M. M. Klîșin, președintele Comitetului Executiv raional, M. A. Posmitni, Erou al Muncii Socialiste, președintele colhozului „Budionni”, P. A. Pankov, directorul S.M.T.-ului din Șevcenko, și de alți reprezentanți ai raionului. Pionierii au oferit oaspeților buchețe de flori și le-au legat cravate de pionieri.

Oaspeții s-au îndreptat imediat spre ogorașele colhozului „Budionni”. Aici ei au

